

晋州市见义勇为协会开展主题活动 忆初心 惜荣誉 树榜样 扬正义



见义勇为、惩恶扬善、扶正祛邪、扶危济贫,这是中华民族的传统美德,是时代精神的集中体现。9月14日下午,晋州市见义勇为协会组织开展“忆初心 惜荣誉 树榜样 扬正义”迎中秋主题活动,进一步凝聚社会正能量,努力提升见义勇为人员整体素质。



勇士们参观见义勇为文化广场

座谈 惜荣誉树榜样 践行弘扬正能量

近年来,晋州市大力弘扬见义勇为精神,全面加强宣传引导、评选表彰、权益保障等工作,推动形成全社会参与、关心、支持见义勇为事业的良好氛围。1990年以来,晋江全市已确认见义勇为人员224人。

李勇在座谈会上表示,勇士们的身上生动诠释了社会主义核心价值体系的丰富内涵,集中展现了崇德向善的社会主义道德风尚,充分彰显了新时代晋江人的良好精神风貌,他同时对全体见义勇为人员提四点希望:一、忆初心,要铭记见义勇为的精神内核;二、惜荣誉,要珍惜所获得的荣誉和褒奖;三、树榜样,要当好引领社会风尚的标杆;四、扬正义,要做正能量的践行者与传播者。

柳新群在讲话中充分肯定了晋江的见义勇为成效,并提出三个要求:要牢记见义勇为初心,珍惜身上拥有的荣誉,继续做义事、行善举;要做守法律、播正义的榜样,坚决杜绝超越法律边界的行为发生;要摆正心态,正确看待个人一时的得失,不以功利的心态去衡量和评价他人的困难,坚决杜绝攀比的情况发生。

座谈会由陈永聪主持,他强调,所有见义勇为人员要积极弘扬正能量,牢固树立正确的价值观,任何有损身份的事情一律、一概不准做,要继续以高尚的品德和行为,影响和带动身边的人;要知足,懂感恩。

活动 接受见义勇为文化熏陶 忆初心养正气

■融媒体记者 吴水保 通讯员 庄凌龙 林新颖 张金坛 文图

泉州市见义勇为协会会长柳新群,泉州市见义勇为协会原会长李永木,晋江市公安局政委、晋江市见义勇为人员奖励和保护工作委员会(以下简称“工委会”)副主任李勇,晋江市公安局党委委员、政工室主任、“工委会”办公室主任施文生,晋江市见义勇为协会会长陈永聪等领导与晋江市见义勇为人员参加活动。

现场,见义勇为人员先后参观了晋江市见义勇为馆、崎山公园见义勇为文化广场、金井围头见义勇为教育基地,并在围江小学电教室

召开教育座谈会。

“见义勇为人员的初心是什么?是路见不平挺身而出、是舍己为人无私奉献、是不计得失勇于斗争……”座谈会上,李永木为全体见义勇为人员作“初心养正气,使命弘正义”专题讲座。讲座援引案例、罗列数据,从以下四个方面深入浅出阐述了见义勇为的内涵:新时代面临的诸多挑战;砥砺初心使命是守护正气正义;见义勇为人员要自觉抵制拜金主义;见义勇为人员要起模范带头作用。

权益 十位一体保障 勇士获慰问金1400多万元

据介绍,举办此次主题活动,就是为了增强勇士们的荣誉感、归属感,倡导在各自岗位上见义勇为,弘扬社会正气;同时也希望见义勇为人员发挥榜样的力量,以榜样的示范和引领,感染和带动更多人崇德向善。

长期以来,晋江市积极探索见义勇为工作新路子,着力构建“组织保证机制”“基金保障机制”“高效保质机制”“权益保护机制”等四大机制,全面落实抚恤待遇,实现了见义勇为人员“有地位、有待遇、有保障”的三有目标。

晋江市见义勇为人员奖励和保护工作委员会、晋江市见义勇为协会自2013年成立以来,为解决见义勇为人员的后顾之忧,精心构建“表彰奖励、关爱慰问、定期体检、免费公交、精准帮扶、安居工程、就学助学、创业就业、评残评烈、养老保险”十位一体的全方位优抚保障体系。十年来,晋江见义勇为人员共获得优抚慰问金1400多万元。

男子拍照跌落海里 漂浮6个小时获救

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员张家豪 文/图)“我真的非常感动,又深又急的水,要是没有你们的帮助,我就没了。”在丰泽凤屿码头边,叶某及其家人紧紧拉着民辅警的手,表达自己的感激之情。

9月15日上午11时许,丰泽分局乌屿海防派出所接到辖区群众求助,在凤屿岙口,一名男子漂浮在海中,海水已经淹没到男子脖颈,情况十分危险。

乌屿海防派出所立即出警救援,到达现场后,民警看见一男子正在水中焦急地喊着救命,此时正值海水涨潮、水流湍急,民警陈遥明毫不犹豫到后备厢取出绳索、救生衣等工具联合消防、海警等部门展开救援行动。



救援现场

“快抓住绳子!冷静、别害怕!”为防止湍急的水流将该男子冲走,陈遥明迅速用随身携带的救援绳索,快速将男子从水中救起,移送到岸边。

此时,增援警力已经到达现场,在大家的齐心协力下,成功将男子平安转移到安全区域,经现场医护人员检查,男子除了呛水以外,身体无大碍。

经了解,叶先生(21岁,湖南籍)早上五点半下班回家路上路过凤屿路的海边,想欣赏片刻美景,拍照时手机不慎掉落水里,故下水捡拾,不慎脚滑跌落水中。叶先生在海上漂浮了6个多小时,期间一度昏迷,随着水流漂到凤屿岙口,所幸被出海作业的渔民看到,于是便有了后续暖心的一幕。

一男子突然晕倒 民警及时帮忙送医



男子被送上救护车

早报讯 (融媒体记者苏伟杰 通讯员郭若蕾 文/图)“警察同志,这里有一个男子晕倒了,你们快来……”,近日,南安市公安局霞美派出所民警在辖区星城广场治安巡逻时,接群众报称有人突然晕倒在地,处于昏迷状态,所幸民警及时赶到帮忙送医。

当晚9时许,民警接报后立即赶往现场查看情况,发现一名男子倒在餐车工作区域的地板上,意识不清。周围有十余名群众围观,工作台上有插座电源和水渍。民警见状立刻切断电源,确保所处的环境安全,检查晕倒人员的身体情况,男子有呼吸和脉搏,但无意识,民警随即通知120,同时疏散围观群众保证空气流通,男子逐渐恢复部分意识。

120赶到后,现场人员立即协助医护人员将患者抬上救护车,并引导过往车辆有序避让,为急救车开辟出一条“生命通道”,确保伤者快速地被送往南安市医院。后经了解,该男子并无触电痕迹,现已无大碍后出院。

警方提醒:发现有人晕倒后,首先将晕倒人员转移到平坦且安全的地方,松开其紧身衣物,特别是领口和裤带,以便呼吸顺畅,并让其保持平卧或半卧位,以利于脑部血液供应。